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4 .  細閱資料G及H。  

 

資料G 

 

 下文取材自1 9 6 3年及 1 9 6 7年英國申請加入歐洲經濟共同體被拒絕時法國總統夏爾．戴

高樂 ( 1 9 5 9 -6 9年就任 )所作的兩篇演說。  

 

 1 9 6 3年  

若容許英國和歐洲自由貿易聯盟成員國加入，將會完全改變六國之間所有已經確

立的行動、協議和規則。屆時將會出現另一個共同市場，一個完全不同於六國所

建立的共同市場。  

此外，這共同體將面對與其他國家的經濟關係問題，首先是美國。可以預見，成

員國將變得極為龐雜繁多，它們之間的凝聚力將不會持久；最終將會演變為一個

龐大的、依賴美國並受其指揮的大西洋共同體，它將迅速吞噬歐洲的共同體。  

 

1 9 6 7年  

考慮到將英國人與美國連結起來而且帶給雙方好處及相互依賴的特殊關係；考慮

到英聯邦的存在及其與英國人的優惠關係；考慮到英國人在世界不同地方仍然承

擔的、令其根本上有別於歐洲大陸人的特殊承諾，我們看到：我們旨在組成一個

真正的歐洲聯盟的政策，無疑會在某些方面與英國的政策相符。然而，我們無法

看到該兩項政策如何可以融合，除非英國人再次全面掌控其自身的一切 (尤其在防

衛方面 )，否則歐洲大陸人就要永遠放棄建立歐洲人的歐洲。 
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資料H 

 

 以下漫畫於 1 9 6 6年在英國出版。漫畫正中的大鼻子人物是夏爾．戴高樂，王宮內正在

說話者是時任英國首相哈羅德．威爾遜。  

 

 
 

 

 

 

 (a) 指出夏爾．戴高樂在兩次演說中所使用的拒絕英國加入歐洲經濟共同體申請的

一項理據。試從資料 G 引用兩項線索 (1 9 6 3 年及 1 9 6 7 年各一項 ) ，支持你的答

案。   (3 分) 

 

 

 (b) 資料H中的「微不足道的條件」是指什麼？試參考資料H，解釋你的答案。  

   (3 分) 

 

 

 (c) 1 9 5 0年代至 1 9 7 0年代，有哪些因素妨礙歐洲的經濟合作？試參考資料G及H，

並就你所知，解釋你的答案。  (6 分) 

 

 

 

 

 

 

 

試  卷  完  

 
本試卷所引資料的來源，將於香港考試及評核局稍後出版的《香港中學文憑考試試題專輯》內

列明。  

 「陛下，我高興地告訴您，戴高樂已經允許我們加入共同市場， 

只要我們符合一項……嗯……微不足道的條件。」 


